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Acta No. 42 
 Sesión Ordinaria de Cabildo 

31 de agosto del 2023 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las diez horas con diecisiete minutos 
del día jueves 31 de Agosto del año dos mil veintitrés, se declaran formalmente instalados 
los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, en el mes de Agosto a celebrarse en 
la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia Municipal, Mtro. Saúl Monreal 
Ávila, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín Álvarez Casio, Martín Rogelio Rivera 
González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de Jesús Araiza López, Ma. Irene 
Magallanes Mijares, Pedro García Balderas, Rita Rocío Quiñones de Luna, Juan Cristóbal 
Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, Anaelena López Patiño, Laura Angélica 
Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, Diana Isela Valdez González, J. 
Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, Regidores Integrantes del Honorable 
Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de tratar asuntos de carácter 
administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Muy buenos días compañeros. Con fundamento legal en el artículo 66 de la 
Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, el de la voz estaré en representación 
del Presidente Municipal para dirigir la presente Sesión de Cabildo y quiero aclarar que 
solamente haciendo uso de voz y no con voto. Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores, y personas que nos acompañan, amigos de los medios de comunicación; sean 
ustedes bienvenidos a esta Sesión Ordinaria de Cabildo del mes de Agosto del año 2023. 
Para dar inicio, solicito atentamente al Regidor Gerardo Araiza que el día de hoy tendrá 
funciones de Secretario del Ayuntamiento pasar lista de asistencia y dar cuenta si existe 
Quórum Legal para sesionar. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor 
del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno.- Si buenos días Señor 
Secretario, Señora Síndico, compañeros y compañeras regidores en este momento 
procedo a pasar lista de asistencia:        
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Mtro. Saúl Monreal Ávila, JUSTIFICANTE; Lic. Argelia 
Jetzirah Aragón Galván, PRESENTE; Martín Rogelio Rivera González, PRESENTE; 
Leticia Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. 
Irene Magallanes Mijares, PRESENTE; Pedro García Balderas, JUSTIFICANTE; Rita 
Rocío Quiñones de Luna, PRESENTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo, PRESENTE;  
Citlally Xeloi Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, PRESENTE; Laura 
Angélica Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora Hernández,  
PRESENTE; Diana Isela Valdez González, PRESENTE; J. Félix Castillo Ruiz, 
PRESENTE; Cecilia Treto Pitones, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el 
Regidor Gerardo de Jesús Araiza López, con funciones de, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal, manifestó: Señor Secretario, Señora Síndico, compañeras  y 
compañeros Regidores, contamos con 14 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal 
para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, 
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manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede al desahogo 
del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en 
funciones de Secretario de Gobierno. 
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión  y, en su caso, aprobación del contenido del Acta de 
Cabildo con número  41 de fecha 20  de Julio del año 2023. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación de la propuesta que 
presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto a 
declarar como recinto oficial el Teatro José González Echeverría ubicado en  calle Allende 
número 18, Colonia Centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la 
Sesión Solemne  de Cabildo de fecha 2 de septiembre del presente año. 
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la propuesta que presenta 
el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto a declarar 
como recinto oficial el Centro de Convenciones Fresnillo  ubicado en boulevard Varela 
Rico S/N, Colonia Lienzo Charro, Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la Sesión Solemne  
y Pública de Cabildo de fecha 15 de septiembre del presente año, a efecto de llevar acabo 
el Segundo Informe de Gobierno Municipal, correspondiente a la Administración 2021-
2024. 
PUNTO SEIS.-. Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión 
Educación y Cultura respecto a la convocatoria referente al evento conmemorativo 
“MEDALLA AL MERITO JOSÉ GONZÁLEZ ECHEVERRIA” en su Cuarta Edición 
correspondiente al año 2023. 
PUNTO SIETE.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la propuesta que presenta 
el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto a que en 
un acto de distinción se haga entrega de las llaves de la ciudad a la Vicealcaldesa de 
Huntington Park, la C. Karina Macías.  
PUNTO OCHO.-Lectura de Correspondencia.  
PUNTO NUEVE.- Participación Ciudadana. 
PUNTO DIEZ.- Asuntos Generales. 
PUNTO ONCE.- Clausura de la Sesión. 
 
 Es cuanto, Señor Secretario. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Gracias Señor Regidor. En este momento 
someto a consideración del Pleno la aprobación del orden del día y solicito al Regidor 
Gerardo Araiza que el día de hoy tiene funciones de Secretario, dar cuenta del resultado 
de la votación. Quienes estén a favor, manifestarlo levantando su mano en este momento. 
Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en 
funciones de Secretario de Gobierno. Le informo señor Secretario  que por 14 votos es 
decir por UNANIMIDAD por parte de este Honorable Cabildo se aprueba el orden del día 
en sus términos.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Gracias. Pasamos al Tercer Punto del orden 
del día que es; Análisis, discusión y, en su caso aprobación, del contenido del Acta de 
Cabildo con el número  41 de fecha 20 de Julio del año 2023. Por lo que solicito 
nuevamente al Regidor Gerardo Araiza, tenga a bien a desahogar el presente punto. Uso 
de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones 
de Secretario de Gobierno. Gracias. En este momento me permito solicitar a la Señora 
Síndico Municipal y a las Señoras y Señores Regidores que, por Economía Procesal, se 
omita la lectura del acta, en vista de que ya obra una copia de la misma en sus 
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expedientes. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal en funciones de Presidente. Está compañeros integrantes del 
Ayuntamiento está a consideración del Pleno la propuesta del regidor Gerardo Araiza, 
Quienes estén a favor levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Gerardo de 
Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de 
Gobierno. Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores 
que por 14 votos es decir por  unanimidad, se aprueba omitir la lectura del acta antes 
mencionada. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. En este momento 
someto a consideración del Pleno la aprobación del contenido del Acta de Cabildo con el 
número  41 de fecha 20 de Julio del año 2023. Y solicito al Señor Regidor en funciones de 
Secretario,  dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, levante su 
mano en este momento. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del 
Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno. Le informo  que el presente 
punto ha quedado aprobado por 14 votos a favor, es decir por UNANIMIDAD por parte de 
este Honorable Cabildo. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. Pasamos al Cuarto Punto del 
orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso aprobación, de la propuesta que 
presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila, en su calidad de Presidente Municipal respecto a 
declarar como recinto oficial el Teatro José González Echeverría ubicado en  calle Allende 
número 18, Colonia  Centro de este Municipio de Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la 
Sesión Solemne  de Cabildo de fecha 2 de septiembre del presente año. Y me permito 
solicitarle al Regidor con funciones de Secretario que desahogue el punto 
correspondiente. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del 
Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno. Si gracias. Honorable cabildo 
en Pleno, por medio del presente y con las atribuciones que me confieren con los artículos 
127 y 128 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas y el 
artículo 80 fracción II y III, y 23 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas 
solicito a este honorable Cabildo se designe como recinto oficial el Teatro José González 
Echeverría ubicado en calle Allende Número 18 Colonia Centro de este Municipio de 
Fresnillo Zacatecas a fin de celebrar la Sesión Solemne de Cabildo de fecha 02 de 
septiembre del presente año, lo anterior en virtud de la gran importancia que dicho acto 
reviste para este municipio. Por lo anteriormente expresado y fundamentado solicito se 
apruebe la presente solicitud en los términos propuestos, aprovechando la ocasión para 
enviarles un afectuoso saludo firma el presente documento  el Maestro Saúl Monreal Ávila, 
Presidente Municipal.- Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. En 
este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este 
momento. Bueno pues no habiendo participaciones, someto a su consideración la 
aprobación del mismo y solicito al Regidor en funciones de  Secretario dar cuenta del 
resultado de la votación. Quienes estén a favor levante su mano en este momento. Uso 
de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones 
de Secretario de Gobierno. Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, Señoras y 
Señores Regidores que por 14 votos es decir por UNANIMIDAD, el presente punto ha 
quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias Señor Regidor. Pasamos al 
Quinto Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso aprobación, de 
la propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal respecto a declarar como recinto oficial el Centro de Convenciones Fresnillo  
ubicado en boulevard Varela Rico S/N, Colonia Lienzo Charro, Fresnillo, Zacatecas, para 
celebrar la Sesión Solemne y Pública de Cabildo de fecha 15 de septiembre del presente 
año, a efecto de llevar acabo el Segundo Informe de Gobierno Municipal, correspondiente 
a la Administración 2021-2024.  Y le solicito al regidor en funciones de Secretario  
desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, 
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Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno. Buenos días. 
Honorable Cabildo en Pleno. Por medio del presente y con las atribuciones que me 
confieren los artículos 127 y 128 de la constitución política del Estado Libre y Soberano 
de Zacatecas, y el Artículo 80 Fracción II, III, y XXXII de la ley Orgánica del Municipio del 
Estado de Zacatecas, solicito a este Honorable Cabildo,  se designe como  recinto oficial 
el Centro de Convenciones Fresnillo  ubicado en boulevard Varela Rico S/N, colonia 
Lienzo Charro, Fresnillo, Zacatecas, para celebrar la sesión Solemne  y Publica de Cabildo 
de fecha 15 de septiembre del presente año, a efecto de  rendir el Segundo Informe de 
Gobierno Municipal, correspondiente a la Administración 2021-2024. Lo anterior, en virtud 
de  la gran importancia que dicho acto reviste para este Municipio. Por lo anteriormente 
expresado y fundamentado, solicito se apruebe la presente solicitud en los términos 
propuestos, aprovechando la ocasión para enviarles un afectuoso saludo, firma el 
documento el  Mtro. Saúl Monreal Ávila Presidente Municipal, es cuanto Señor Secretario. 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias Señor Regidor, en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este momento. Bien 
pues no habiendo participaciones someto a su consideración la aprobación del mismo. Y 
solicito al Señor Regidor dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor 
levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, 
Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno. Le informo Señor 
Secretario, Señora Síndico, compañeras y compañeros regidores que con 14 votos a 
favor, es decir por UNANIMIDAD, el presente punto ha quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias señor regidor. Pasamos al 
Sexto Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del 
Dictamen de la Comisión Educación y Cultura respecto a la convocatoria referente al 
evento conmemorativo “MEDALLA AL MERITO JOSÉ GONZÁLEZ ECHEVERRIA” en su 
Cuarta Edición correspondiente al año 2023. Y solicito al regidor Juan Cristóbal Félix 
Pichardo desahogar el punto correspondiente.- Uso de la Voz.- Regidor  Juan Cristóbal 
Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Con su permiso Secretario, Señora 
Síndico, compañeras, compañeros regidores. Honorable Cabildo en Pleno,  Presente. Se 
turnó a la Comisión de Educación y Cultura de este Honorable Ayuntamiento de Fresnillo, 
Zacatecas, la Convocatoria referente al evento conmemorativo en su Cuarta edición 
correspondiente al año 2023,   denominado, “MEDALLA AL  MERITO JOSÉ GONZÁLEZ 
ECHEVERRÍA”, para lo cual nos permitimos someter a consideración de este Honorable 
Cabildo en Pleno, el dictamen  correspondiente a la Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Educación y Cultura celebrada a las once horas del día treinta y uno de Julio del presente 
año,  donde se  trató el asunto en mención al tenor de los siguientes puntos: En nuestro 
municipio existen hombres y mujeres talentosos que a diario dan muestra de su trabajo y 
esfuerzo, destacando a nivel nacional, e internacional, por eso es importante que estos 
fresnillenses sientan el apoyo, respaldo y sobre todo reconocimiento a sus labores y 
trayectorias desde su lugar de origen, aunado a esto es de gran relevancia  que el pueblo  
de Fresnillo conozca a sus vecinos destacados y les realice un merecido homenaje a estos 
personajes que enaltecen el nombre de nuestro pueblo con su obra, conducta o trayectoria 
en beneficio de la sociedad. Sirven de fundamento al presente tema los artículos 45, 46 y 
47 Fracción IV, 53, 54, 90 y 91 del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de 
Fresnillo, artículos 110, 115, 117 y demás relativos aplicables de la Ley Orgánica del 
Municipio  del Estado de Zacatecas, el artículo 11 fracción I del Reglamento Interior de la 
Administración Pública Municipal. Una vez analizado, discutido y fundamentado el asunto 
en mención esta Comisión de Educación y Cultura, tiene a bien emitir el siguiente 
Dictamen, ÚNICO: Se aprueba por UNANIMIDAD la Convocatoria referente al evento 
conmemorativo en su Cuarta edición correspondiente al año 2023, denominado 
“MEDALLA AL  MERITO JOSÉ GONZÁLEZ ECHEVERRÍA”,  así mismo se  pasa al Pleno 
de Cabildo el presente dictamen  para su análisis, discusión y en su caso aprobación 
definitiva, firman el presente la regidora Anaelena López Patiño, Secretaria de la 
Comisión, sus integrantes regidor J. Félix Castillo Ruiz, y un servidor Presidente de la 
Comisión Doctor Juan Cristóbal Félix Pichardo, quedo al tanto de sus comentarios, sería 
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cuanto.-  Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal en funciones de Presidente.- Muchas gracias señor regidor, en 
este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano. Cedemos el uso 
de la voz a la regidora Laura Angélica Herrera Márquez.- Uso de la voz.- Laura Angélica 
Herrera Márquez, regidora del Ayuntamiento.- Muchas gracias, con su permiso Señor 
Secretario, Señora Síndica, compañero regidor en funciones de Secretario, compañeras 
y compañeros regidores; felicitar a esta comisión por una vez más atender y convocar a 
la ciudadanía para que puedan participar en la convocatoria con la Medalla al Mérito, nada 
más agradecería al presidente de la comisión si no pudieran informar cuantas solicitudes 
se recibieron y cuantas medallas son las que se van a entregar y si abra algún 
reconocimiento posterior a quienes inscribieron o a los personajes que consideraron 
pudieran tener el Mérito para tener la Medalla en mención sería cuanto.- Uso de la Voz.- 
Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal en 
funciones de Presidente. Muchas gracias regidora. Uso de la Voz.- Regidor  Juan 
Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Muchas gracias regidora, en 
este caso pues si la verdad, solamente manifestar que es un proceso que no ha concluido, 
que en efecto el día de hoy estamos dándole toda la formalidad, como ya lo mencione 
dentro del dictamen, esta convocatoria por parte de la comisión, el dictamen tiene 
prácticamente un mes el día de hoy estamos dándole solamente formalidad, la 
convocatoria se llevará alrededor de tres semanas que se dió a conocer a la ciudadanía 
fresnillense, han llegado las solicitudes, han llegado las propuestas al día de hoy no 
pudiéramos conocer tanto la totalidad porque como ustedes saben y ahí se menciona el 
día de hoy se cierra la convocatoria como tal, es decir hasta el día de hoy todavía se está 
en tiempo para, para este proceso posteriormente con todo gusto daríamos nosotros el 
informe pertinente para que sepan ustedes cuanta gente se inscribió, quienes son las 
personas que formaron parte del comité que designa a las personas que son reconocidas 
con esta, con esta medalla, el trabajo que está haciendo Horacio González y en su 
momento el Ingeniero Carlos Carrillo que muestran realmente un gran compromiso al día 
de hoy, creo que han sido eventos sumamente importantes y donde quienes han sido 
reconocidos salen satisfechos por el reconocimiento que hace el Ayuntamiento a nombre 
del pueblo de Fresnillo y pies solamente destacar que insisto todavía estamos en tiempo 
todavía el día de hoy hay espacio y lugar aunque esto ya prácticamente está concluido, 
entonces yo nada más necesitaría regidora que, pues nos den el tiempo por el momento 
para que el comité que directamente está involucrado a esto nos dé a conocer los datos y 
con todo gusto se los hacemos llegar muchísimas gracias. Uso de la Voz.- Lic. Martín 
Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal en funciones de 
Presidente.- Muchas gracias regidor, pues agotadas las participaciones y suficientemente 
discutido el presente punto del orden del día, someto a su consideración la aprobación del 
mismo y solicito al Señor Regidor dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén 
a favor levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza 
López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno.- Le 
informo Señor Secretario, Señora Síndico, compañeras y compañeros regidores que por 
14 votos a favor es decir por UNANIMIDAD de los presentes, el presente punto ha 
quedado APROBADO.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.  Muchas gracias señor regidor. Pasamos al 
Séptimo Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso, aprobación de 
la propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal, respecto a que en un acto de distinción se haga entrega de las llaves de la 
ciudad a la Vicealcaldesa de Huntington Park, la C. Karina Macías y le solicito al Regidor   
desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús Araiza López, 
Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno.- Gracias Señor 
Secretario. Honorable Cabildo en Pleno. Por medio del presente y con las atribuciones 
que me confieren los artículos 127 y 128 de la Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de Zacatecas y el artículo 80 fracción II, III, y XXXII de la Ley Orgánica del 
Municipio del Estado de Zacatecas, solicito a este Honorable Cabildo, se apruebe otorgar 
las llaves de la ciudad a la Vicealcaldesa de Huntington Park, a la C. Karina Macías en un 
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acto de reconocimiento a su trayectoria y distinguida labor. Así mismo me permito anexar 
al presente, una semblanza con la trayectoria de tan distinguida persona a fin de que se 
tome en consideración al momento de resolver la presente solicitud. Firma el presente 
documento el Presidente Municipal el Maestro Saúl Monreal Ávila. Ahora daré lectura a 
una breve semblanza de la Vicealcaldesa C. Karina Macías. Ella fue elegida por el Consejo 
Municipal de Huntington Park, en el año 2023, fue reelegida para un segundo mandato de 
cuatro años en marzo de 2017 y para un tercer mandato el 7 de junio de 2022. Dos años 
después de su primera elección, fue votada por sus compañeros para servir como 
Alcaldesa de Huntington Park para el período 2015-2016, convirtiéndola en la Alcaldesa 
más joven en la historia de la ciudad.  Durante la reorganización del 21 de marzo de 2018, 
fue elegida por sus compañeros para servir una vez más como Alcaldesa del período 
2019-2020. En una reunión del Consejo Especial del 13 de junio fue seleccionada por sus 
colegas para servir como Vicealcaldesa. La Vicealcaldesa Karina Macías creció en 
Huntington Park como hija única de padres inmigrantes. Asistió a la Escuela Primaria 
“Middleton”, Escuela Secundaria “Gage”, y se graduó con honores de la Preparatoria 
“Dorsey” bajo el Programa especial de la Academia de Policía, donde tuvo excelentes 
maestros que le enseñaron los valores del servicio comunitario y el compromiso cívico. 
Obtuvo su Licenciatura en Ciencias Políticas y Psicología, con especialización en Estudios 
Internacionales de la Universidad Mount St. Mary's en Los Ángeles. Apasionada por los 
problemas globales, luego obtuvo su Maestría en Estudios Internacionales de la 
Universidad de Chapman. Decidida a utilizar sus títulos de una manera que mejorara su 
comunidad, al graduarse, la Señorita Macías empezó a trabajar con las Hermanas de San 
José como Coordinadora Asistente de Justicia para la Oficina de Justicia Social, donde 
brindó servicios educativos sobre una variedad de temas de justicia a las Hermanas dentro 
de la Provincia de Los Ángeles durante 5 años. Además, administró un fondo de asistencia 
monetaria de emergencia y copresidió el grupo de Southern, California Partners for Global 
Justice. Su carrera le ha dado las habilidades de alcance comunitario que utiliza en el 
Concejo Municipal, así como una profunda comprensión del gobierno local y la importancia 
de la transparencia en la formulación de políticas y la gobernanza. Actualmente trabaja 
como proveedora de atención domiciliaria y es miembro del Sindicato SEIU. Durante su 
tiempo en el cargo, la Vicealcaldesa Karina Macías logró una serie de objetivos. En 
particular, ha sentado un precedente de tener conversaciones transparentes y abiertas 
con la comunidad sobre temas de la ciudad y ha iniciado la Comisión Juvenil para ayudar 
a enseñar a los estudiantes la importancia del compromiso cívico. Ella está enfocada en 
atraer inversiones futuras y ve una gran oportunidad para el desarrollo económico de 
Huntington Park para hacerlo más competitivo tanto a nivel local como global. Actualmente 
también se desempeña como representante de Huntington Park en la Junta de Eco Rapid 
Transit y del Comité del Proyecto Setecientos Diez y del Consejo de Servicio de Gateway 
Metro. Cuando no está trabajando o sirviendo en el Consejo, la Vicealcaldesa Macías, 
disfruta de caminar, estar con la familia, ir al cine y disfrutar de los parques de Huntington 
Park. Una ávida amante del café, a menudo se la puede encontrar frecuentando las 
cafeterías locales de Huntington Park, como Starbucks, Tierra Mia o Cruzita's Deli, es 
cuanto señor Señor Secretario.- Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario 
del Ayuntamiento y Gobierno Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias 
señor regidor. En este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen 
intervenir en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano. 
No habiendo participaciones someto a su consideración la aprobación del mismo y solicito 
al señor regidor en funciones de Secretario dar cuenta del resultado de la votación. 
Quienes estén a favor levante su mano en este momento. Uso de la Voz.- Gerardo de 
Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de 
Gobierno. Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, compañeras y compañeros 
regidores que con 14 votos a favor es decir por UNANIMIDAD el presente punto ha 
quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. Pasamos al Octavo punto  del 
orden del día referente a: Lectura de Correspondencia, por lo que solicito al Regidor en 
funciones de Secretario tenga a bien desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- 
Gerardo de Jesús Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones de 
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Secretario de Gobierno. Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, compañeros y 
compañeras regidoras,  que no se tiene correspondencia recibida en este Honorable 
Ayuntamiento. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. Señor Regidor. Continuando 
con el desarrollo de la Sesión, pasamos al Noveno Punto del orden del día que es: 
Participación Ciudadana, por lo que solicito al regidor en funciones de  Secretario, 
informar si existe registro de participación ciudadana.  Uso de la Voz.- Gerardo de Jesús 
Araiza López, Regidor del Ayuntamiento, en funciones de Secretario de Gobierno. 
Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, compañeros y compañeras regidoras que 
NO se tiene registro de participación ciudadana. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente. Muchas gracias. Continuando con la Sesión 
pasamos al Décimo Punto del orden del día correspondiente a: Asuntos Generales, por 
lo que en este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir. 
Bueno no habiendo participación y para finalizar con el orden del día pasamos al Onceavo  
Punto del orden del día que es la Clausura de la Sesión y solicito a los presentes ponerse 
de pie. Siendo las diez horas con cuarenta y tres minutos del día Jueves treinta y uno del 
mes de Agosto del año dos mil veintitrés, declaro formalmente clausurados los trabajos 
de esta Sesión Ordinaria de Cabildo agradeciéndoles a todos por su asistencia y 
deseándoles también que tengan un bonito día. Muchas gracias y animo compañeros.  
 
 
 
 
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 


